

三大班霸瓜分最佳11人陣容

香港文匯報訊(記者 郭正謙)基奧雲尼力壓保贊榮膺今屆的香港足球先生!今屆香港足球明星選舉昨日圓滿結束,傑志、東方和南華三大班霸成為大贏家,瓜分最佳11人所有位置,而效力東方的巴西前鋒基奧雲尼,首度加冕為2014/15年度的香港足球先生。

基奧雲尼 香港足球先生

傑志和東方今季在本地賽事叮嚀馬頭,而南華在亞協盃則屢創佳績,一如所料,3支勁旅成為今屆香港足球明星選舉的焦點所在,最佳11人當中,「三冠王」傑志成為大戶,獨佔五席,而南華及東方則各佔其三。

今屆香港足球明星選舉為隆重其事,有多項「新操作」,包括邀得著名本地男士服裝品牌為一眾球星改頭換面,而公眾投票比重亦由30%提升至50%,增加球迷的參與度,結果南華中堅保贊獲得2,642票,成為最受球迷歡迎球星,不過標誌着最高榮譽的香港足球先生卻另有其人,今屆港超聯神射手基奧雲尼力壓保贊成為香港足球先生,亦是這名征戰香港球壇多年的多產射手首次獲得這項殊榮。

等足7年始獲選

早於2007年便來港「搵食」的基奧雲尼表示,足足等了這個獎項7年:「我來香港後便一直夢想拿到這個獎項,多次擦身而過後,今天終於夢想成真,今屆選舉爭持十分激烈,巴倫古素及保贊均有力爭取這個獎,最終我能脫穎而出,感到很榮幸。」

09年曾離港征戰各地,基奧雲尼最後仍情歸香港,決定在這顆東方之珠落地生根:「本季后,我與東方的合約便會完結,相信獲獎對我爭取續約有幫助,我還有2年半就可以申領特區護照,我希望可以在香港繼續踢足球,至少到40歲才考慮掛靴。」

2014/15 香港足球明星選舉 得獎名單

獎項	球員	球會
香港足球先生	基奧雲尼	東方
最佳教練	李志堅	YFC 澳滌
最佳青年球員	陳肇鈞	南華
	梁冠聰	YFC 澳滌
最受球迷歡迎球星	保贊(2,642票)	南華

最佳11人陣容

位置	球員	球會
門將	葉鴻輝	東方
左後衛	張健峰	傑志
右後衛	盧均宜	傑志
中堅	保贊	南華
中堅	陳偉豪	南華
左中場	徐德帥	傑志
右中場	艾華	南華
中場	林嘉緯	傑志
中場	美路史拿域	東方
前鋒	基奧雲尼	東方
前鋒	巴倫古素	傑志



左起:陳肇鈞、李志堅與梁冠聰獲獎後喜上眉梢。潘志南攝

李志堅偕兩愛徒 喜獲肯定

香港文匯報訊(記者 潘志南)YFC 澳滌主帥李志堅(堅 Sir)榮膺2014/15年度最佳教練,而其一手「帶大」的2名愛徒梁冠聰及陳肇鈞則雙雙獲選最佳青年球員。「堅 Sir」形容有今天的獎項,是一班追尋足球童話的小將夢想成真,亦是他們對足球的熱誠和付出,被外界看到而獲得肯定。

李志堅稱有今日成績,要多謝郭家明教導,亦感謝家人、深水埗、橫濱和澳滌等球會支持和給予很多空間。他能夠壓倒「三冠王」傑志主教練摩連拿,是因為自己是本土教練,而且多年來從降班中掙扎,以至今屆挑戰「Big4」球隊,在這些客觀因素幫助下,壓倒摩連拿當選。

盼原班人腳續拚港超

對於下屆的前路,李志堅坦言不會想太多,因為未來不可預見,他希望原班球員繼續拚搏港超,目標更是奪得冠軍錦標,更期望有機會再拿最佳教練獎項。

當選青年球員的陳肇鈞及梁冠聰,前者希望來屆助南華踢出當年橫掃各項錦標的霸主地位,而今次取得這個獎項,填補不了南華今屆四大皆空的成績,個人在南華2個球季,只拿過一項銀牌錦標,期待未來為球隊取得更多錦標。

梁冠聰表示要忘記今夜的獎項,因為自己仍有很多技術和經驗有待進步,身為華人球員,體能上已輸給外援,故更要努力爭贏外援,在中堅佔一正選席位,並希望多拿一屆青年球員獎項。



基奧雲尼榮膺香港足球先生及神射手。郭正謙攝



香港足球明星最佳11人、2名最佳青年球員及最佳教練濟濟一堂。郭正謙攝

主場炸毀快艇 火箭西岸決戰勇士

火箭在周日的西岸準決賽的「搶七」大戰中,主場以113:100擊敗快艇,在曾經以總場數1:3落后的劣勢下連勝3場,完成大逆轉,時隔18年後再度殺入西岸決賽。

在NBA歷史上,火箭是第9支在7場4勝制系列賽中,在落後1:3的情況下還能翻盤晉級的球隊。火箭後衛夏頓是役拿下31分、7個籃板球和8次助攻,中鋒懷特侯活有16分和15個籃板球的「雙雙」成績,成為球隊晉級的最大功臣,主教練麥克黑爾賽後說:「他們有些時候讓我們偏離自己的軌道,但在絕大部分時間裡,我們都在『攻擊模式』之中,我們有很多球員發揮出色。」

一度形勢大好的快艇,最終功虧一簣,未能改寫從未進入分岸決賽的歷史。為快艇貢獻26分和10次助攻的後衛基羅羅失望地說:「如此接近?我搞不懂那意味著什麼。正如鮑比所說,如果你不是第一名,你就是最後一名,接近說明還不夠好。」

常規賽4次對賽全敗

經歷了此前連續2季在季後賽首輪出局,火箭終於自1997年後再度打入西岸決賽,不過下輪對手是常規賽「一哥」勇士。火箭在常規賽4次面對勇士錄得全敗。侯活賽後說:「這(西岸準決賽)是對我們的巨大考驗,我想我們經受得住了,現在該是面對新考驗的時候。」

NBA 季後賽周二賽程

(本港時間周三開賽)
西岸決賽
(1)勇士 對 (2)火箭

NBA 季後賽周日賽果

西岸準決賽
(2)火箭 113:100 (3)快艇
火箭總場數勝4:3晉級
()內數字為種子排名
前者主場



夏頓(中)被快艇中鋒迪安祖佐侵犯。美聯社

左起:快艇的迪安祖佐、列迪克及格里芬一臉沮喪。美聯社



祖高域(右)擊敗費達拿奪冠。法新社

祖高域羅馬四度封王

男網世界「一哥」祖高域周日在羅馬大師賽男單決賽,以6:4和6:3的盤數完勝「瑞士天王」費達拿,成功衛冕,這亦是祖高域自2008、2011、2014年後,第四度在這項紅土賽事中捧盃。

整場比賽只持續75分鐘,祖高域便粉碎費達拿在羅馬大師賽首次奪冠的希望,並已保持連續22場不敗的佳績。全場未有受太大考驗的祖高域,唯一遇到的麻煩出現在比賽後的頒獎典禮上。當時,香檳軟木塞突然噴出,擦到祖高域的前額,對此這名4屆冠軍笑稱:「我和香檳先生,我們有點小矛盾。他偷襲我,我想我不會忘記的。」

祖高域續說:「這周很棒,今天可能是我最好的一場比賽。對戰費達拿總是令人高興的事情,當然我對今天的表現也很滿意。今年和2011年都是我職業生涯最好的年份。我不知道在羅蘭加洛斯(法網)會有怎樣的表現,但是我很有信心,希望能夠延續在這樣的狀態。」

舒娃重返世界第2位

女子方面,俄羅斯美女舒拉娃(舒娃)以4:6、7:5和6:1的盤數反勝西班牙球手拿華路,第3次封后,世界排名亦因而重返第2位。舒娃在今屆紅土賽的表現拾級而上,賽後她說:「看看我在斯圖加特的紅土起點,再看看現在的情況,我感覺自己比之前好多了。」



舒娃(右)獲勝後被噴香檳。美聯社

「麥哥」破場地紀錄奪冠

高爾夫球世界「一哥」麥基爾羅伊周日在韋爾斯高爾夫錦標賽最後一輪賽事,打出低標準杆3杆的69杆,總成績以破賽會紀錄低標準杆21杆的267杆輕鬆奪冠,舊紀錄(低標準杆16杆)由韓國球手金河珍在08年創下。



麥基爾羅伊 法新社

體壇連線

「水怪」菲比斯在預賽只獲第9名,未能躋身決賽,與洛切特一較高下。另外,菲比斯同樣無法參加男子100米自由泳決賽。

福建甲一硬撼遊協

香港男子甲一組籃球聯賽今晚在修頓室內場館上演2場賽事,戰績同為1勝3負的南青與晉龍在晚上7時打頭陣;尾場晚上8時40分,暫列聯賽第4位的福建硬撼第5位的遊協,票價分40元、長者及學生優惠票30元兩種。

洛切特混合泳「開齋」

美國金牌泳手洛切特周日於美國職業游泳賽終於「開齋」,在男子200米個人混合泳以1分57秒20奪冠,拋離亞軍、美國同胞比諾逾1秒半,游出今年第3快的時間,可惜美國

淺田避答征平昌冬奧



淺田真央繼續運動員生涯。美聯社

日本花滑名將淺田真央昨日於東京出席記者會,宣傳由其做主角的冰上演「The Ice 2015」。已休息了整個賽季的淺田表示,將會繼續做運動員,但未有直接回應是否參加2018年的平昌冬奧,只說「現階段未有考慮奧運的事。」

淺田對復出一事說:「宣布休息起的1年間,是有去專心休息的。我戀上大自然和比賽,於比賽中做出上佳的演出會很有滿足感,此乃我(復出)的一個理由,但目前並未有可參賽的狀態,為此便要好好練習。」她亦在網誌提到3月已找教練幫忙,並在今月起一同練習。

現年24歲的淺田真央在去年的索契冬奧會上僅名列第6名,但隨後就在日本舉行的花滑世錦賽上奪冠,也是她第3次獲得世錦賽冠軍。

記者 鄺御龍